
Από τη Μόρια ως το Αμαλία Φλέμινγκ…  

…φωτιά στα κέντρα κράτησης 

Στις αρχές Οκτώβρη ξεσπά εξέγερση στο κέντρο κράτησης στη Μόρια. Οι μετανάστες, αντιστεκόμενοι στις άθλιες και εξοντωτικές 

συνθήκες διαβίωσης, διεκδικούν μαχητικά τίποτα λιγότερο από την αξιοπρέπεια και ελευθερία τους, καίγοντας το ίδιο το κελί τους. Τα 

κέντρα κράτησης στη νησιωτική και ηπειρωτική χώρα συμπυκνώνουν την νομιμοποίηση και κανονικοποίηση των πιο ταπεινωτικών και 

τιμωρητικών ειδικών συνθηκών φυλάκισης και τους αξίζει τίποτα λιγότερο από την ολοκληρωτική καταστροφή τους. Πρόσφυγες και 

μετανάστες κυνηγημένοι απ’ τις χώρες τους, λόγω φτώχειας ή πολέμων, διασχίζουν το Αιγαίο με τίμημα πολλές φορές τη δική τους ζωή 

και των παιδιών τους. Αναζητούν δουλειά και μια «καλύτερη» ζωή για τις οικογένειές τους στις χώρες της Δύσης. Έρχονται αντιμέτωπες 

με κάθε λογής διακινητές, την εκδικητικότητα και καταστολή λιμενικών και συνοριοφυλάκων, τις φυλακίσεις, τα βασανιστήρια με ή 

χωρίς θεσμικό προκάλυμμα, των κρατών και των στρατών τους. Όσοι-ες καταφέρουν να φτάσουν σε κράτη όπως το ελληνικό, βιώνουν 

τις εξοντωτικές συνθήκες αιχμαλωσίας,  τον θεσμικό και μη ρατσισμό. Και σαν να μην έφταναν όλα αυτά, έχουν να αναμετρηθούν και 

με τα ρατσιστικά κομμάτια τις κοινωνίας που τραμπουκίζουν και σπέρνουν τον ρατσιστικό τους δηλητήριο επειδή είναι «ξένοι», επειδή 

δεν είναι από εδώ.  

Στις αρχές Οκτώβρη, πάλι, διαρρέει η πληροφορία για δημιουργία «δομής φιλοξενίας» (ονομάζουν και έτσι, κράτος και θεσμοί, την 

«φιλοξενία» της αιχμαλωσίας) ανήλικων  μεταναστών, στην πτέρυγα Μπόμπολα του νοσοκομείου Αμαλία Φλέμινγκ, στα Μελίσσια. 

Από την πρώτη στιγμή η δημοτική αρχή, τοπικές παρατάξεις και η τοπική ΟΝΝΕΔ, επιδίδονται σε έναν αγώνα δρόμου για το ποιός έχει 

τα πρωτεία στο ρατσιστικό παραλήρημα. Η ρητορική τους περιλαμβάνει μια ευρεία γκάμα ακροδεξιών και ολοκληρωτικών 

επιχειρημάτων που τους στοχοποιεί ως βιαστές, λαθροεισβολείς, τρομοκράτες, ισλαμιστές κ.α. Επιπλέον, τα νοσηρά επιχειρήματα 

δημάρχων και ρατσιστών περί υγειονομικής βόμβας και μολυσματικών ασθενειών, έχουν ξεκάθαρο στόχο την περαιτέρω υποτίμηση 

αυτής της πληθυσμιακής ομάδας και επομένως των χαμηλότερων και πιο καταπιεσμένων τάξεων, με όρους εξόντωσης και υποταγής.  

Είναι αυτή ακριβώς η ρητορική, που πλάι στην νέα κυβερνητική στρατηγική διασποράς των μεταναστών στην ενδοχώρα, ισχυροποιεί 

τις πολιτικές κράτους και θεσμών και επεκτείνει τις ρατσιστικές συνθήκες διαχείρισης των μεταναστ(ρι)ών. Παράλληλα, στο πλαίσιο της 

απαξίωσης-υποβάθμισης των δομών υγείας, το κράτος συνεχίζει τις περικοπές στα νοσοκομεία και το κλείσιμό τους και νομιμοποιεί το 

ταξικό πρόσημο στην υγεία. Η πτέρυγα Μπόμπολα που υπολειτουργεί για χρόνια, αποτελεί ένα παράδειγμα, μιας συνολικότερης 

εικόνας των νοσοκομείων που υπόκεινται σε ένα καθεστώς ελλείψεων σε ανθρώπινο δυναμικό και ιατρικό εξοπλισμό. Για εμάς είναι 

ψευτοδίλημμα το «δομή κράτησης μεταναστών ή ανοιχτή πτέρυγα». Η υγεία είναι αδιαπραγμάτευτο κοινωνικό αγαθό και αυτοί που το 

στερούν από τις φτωχότερες τάξεις είναι οι ίδιοι οι κυρίαρχοι και οι κρατικοί μηχανισμοί τους, που χρηματοδοτούν στο πλαίσιο των 

διακρατικών συμμαχιών τους, στρατούς και πολεμικές συρράξεις  στις χώρες από όπου μεταναστεύουν. Είναι το ίδιο το καπιταλιστικό 

σύστημα και τα κράτη που όπως το ελληνικό, αποκρύπτουν πως οι στρατηγικές διαχείρισης των μεταναστών περιλαμβάνουν «ζεστό 

ευρωπαϊκό χρήμα» και ευρωπαϊκά κονδύλια, ενώ η υγεία όχι. 

Να αγωνιστούμε όλες-οι μαζί για ελεύθερη και χωρίς ρατσιστικούς και οικονομικούς φραγμούς, πρόσβαση στην υγεία. 

Η ελεύθερη και ανοιχτή πρόσβαση στην υγεία, όπως και στην παιδεία, για όλες και όλους, ανεξαρτήτως φύλου, φυλής, τάξης είναι ένα 

ακόμα επίδικο υπεράσπισης και αγώνα των καιρών μας. Θέλουμε ελεύθερα και ανοιχτά νοσοκομεία, όπου οι εργαζόμενοί τους, να 

μπορούν ανεμπόδιστα και όχι υπό τη συνθήκη των ιδιωτικών-επιχειρηματικών συμφερόντων, να συμβάλουν στην κάλυψη μιας 

πολύτιμης ανάγκης, όπως αυτή της υγείας. Οι ρατσιστές, μελισσιώτες  ή μη, που επιδιώκουν με πρόσχημα τον υγειϊνισμό και τις δήθεν 

ασθένειες, να πατήσουν στα κεφάλια των κατώτερων τάξεων, ώστε να διατηρήσουν τη δική τους ταξική θέση, την τσέπη και τα 

συμφέροντά τους, είναι κομμάτι του φασισμού που εκτρέφεται στις γειτονιές μας. Θέλουμε ανοιχτές και πολυπολιτισμικές γειτονιές, 

που απέναντι στις εθνικιστικές ρητορείες ότι οι «ξένοι» αποτελούν εθνική απειλή και στην εγκληματοποίηση της μετανάστευσης, δεν 

θα ορθώνουν φράχτες, σαν σύγχρονα φασιστικά γκέτο της καθαρότητας έθνους και θρησκείας. Ενάντια στους φραγμούς που συντηρεί 

το σύστημα εκμετάλλευσης και καταπίεσης  να εξεγερθούμε ντόπιοι και μετανάστες μαζί, αμφισβητώντας το ρατσισμό, την ξενοφοβία, 

την όξυνση της καταστολής, τις συνθήκες εγκλεισμού και τη συνολική υποβάθμιση των ζωών μας. 

Τίποτα λιγότερο από την αμέριστη αλληλεγγύη μας στους απανταχού εξεγερμένους μετανάστες! 
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